

Автор: Семен Максимовский © Пятница ОБЩЕСТВО , РОССИЯ ● 1906 27.09.2004, 16:56 № 211

# Война мозгов

Тот факт, что Россия находится в состоянии войны, можно считать общепризнанным. Иначе каким образом расценивать выступление министра обороны перед телевизионной аудиторией всех государственных общенациональных каналов?

Вообще-то имеется одна закавыка: главнокомандующим всеми вооруженными силами у нас является всенародно избранный Президент, а он как раз о войне ничего не говорил. То есть он, конечно, что-то такое сказал, однако термин "война" в его обращении к нации прозвучал скорее в качестве метафоры. У нас в стране происходит какая-то несерьезная ерунда, г-н Иванов, к примеру, сообщал нам о начале войны уже два раза: после "Норд-Оста" и после Беслана.

Если, по его мнению, война все-таки началась аж два года назад, почему мы до сих пор не в курсе положения на фронтах? Хотя, конечно, министр ведь сказал, что это война особенная, без линии фронта... Это примерно то же самое, что в 1943-м догадаться о "непохожести" Второй мировой войны на Первую.

#### Без окопов

Итак, война идет, она происходит здесь и сейчас, и ее объектом являются целостность и государственность России. Тем временем выясняется: мало того что страна к этой войне не готова, так руководство страны еще и не изволит информировать своих граждан о ее начале и ходе боевых действий. На самом деле никто из властных коридоров даже не пытается сформировать в народе ясную и целостную картину происходящего. Государевы СМИ настолько одноплановы и бестолковы, что волей-неволей закрадывается подозрение в том, что "бестолковость" эта — мнимая, нарочито разыгрываемая, любовно культивируемая с целью затуманить и без того сложную мозаику современной реальности. Я вынужден говорить об отечественных средствах массовой информации, и в особенности о телевидении, по той простой причине, что именно последнее сегодня находится на переднем рубеже идущей войны.

Да, временами, все чаще и чаще, война переходит в свою "горячую" стадию, от регулярных взрывов гибнут люди, теперь уже гибнут дети. Однако вновь никто даже не ставит проблемы выяснения причин всего этого ужаса: телеэфир забит либо совершенно идиотским и невнятным трепом о "международном терроризме", либо совершенно безобразным "подробным" освещением в режиме on line трагедий, подобных бесланской. Не зря же осетинские мужики смертным боем били особо ретивых репортеров, пытающихся влезть своими микрофонами в разорванные горем сердца матерей и отцов, сестер и братьев только что погибших людей.

Между тем очевидно, что российская власть, полностью контролирующая все, что попадает на телеэкран, не в состоянии не то что обеспечить безопасность своих городов, поездов и самолетов, она даже не имеет четкого видения стоящих перед ней проблем.

Вместо совершенно определенного осмысления того факта, что существующая ныне система абсолютно не способна противостоять жестоким вызовам современной действительности, мы видим очередную попытку перераспределения денежных потоков внутри этой самой системы. Я имею в виду следующее: на фоне всенародного горя и отчаяния власть отдает приказ о назначении губернаторов. Это фактически означает только одно — деньги с "политического рынка", те, что крутились при выборах администрации в регионах, пойдут на взятки в кабинеты кремлевских чиновников. Ведь теперь исключительно от них будет зависеть назначение того или иного лица на губернаторское место. По подсчетам специалистов, объем денежных средств, которые перекочуют в московские карманы, составит около 500 миллионов долларов США. Телевидение дублицирует власть. Вместо отчетливого расклада положения дел в международных отношениях мы имеем счастье лицезреть "сочувствующего" президента Буша.

## Совпадения?

Ладно, никто не требует от корифеев нашего телеэфира глубокого анализа и сопоставления всех важных событий, но хотя бы примитивные конструкции они ведь собирать могут. Этакие "политические пазлы". Не

надо быть крутым аналитиком для того, чтобы видеть очевидное. К примеру, перед кошмаром "Норд-Оста" Соединенные Штаты очень сильно напрягались в плане получения международного одобрения на вторжение в Ирак. Вопрос разрешился "сам собой", после теракта в театре российские власти не нашли ничего лучшего, нежели слиться в антитеррористическом экстазе с властями американскими, что и открыло последним прямую дорогу к беспримерной агрессии. Смотрим дальше.

Перед трагедией Беслана действующий американский президент уступал основному конкуренту Джиму Керри около трех процентов голосов. Случается захват российской школы. В это самое время, по странному совпадению, в Нью-Йорке проходит съезд республиканской партии, с трибуны которого Буш обращается к нации. В ход идет опостылевший "международный терроризм". Результат — старина Джордж вновь лидер в президентской гонке. Даже не хочется говорить о том, что Беслан в Северной Осетии громят аккурат в то время, как Саакашвили по прямой наводке из США "единит Грузию" на территории Осетии Южной. И еще: российским властям, вместе с их ручным телевидением, вероятно, неизвестно, что Прикаспий и Северный Кавказ объявлены "сферой жизненных интересов Америки", а также "стратегическим районом НАТО". Нас же, граждане, держат за совершеннейших недоумков, увлеченно стараясь убедить в том, что мощную машину антироссийского террора завели и успешно обкатывают Масхадов с Басаевым.

#### Ответственный Басаев

Шамиль Басаев, разумеется, есть весьма значимая шестеренка, непосредственно приводящая в действие отлаженный механизм "горячей" войны против России. Это понятно, пожалуй, всем. А вот аспект участия данного персонажа в войне информационной понятен далеко не каждому. Если вы заметили, по истечении некоторого времени, после очередного массового убийства в России, ответственность за него берет на себя Басаев. В отличие, скажем, от Масхадова, который, напротив, всегда выступает с гневной речью о провокациях ФСБ. Последнее заявление Басаева опубликовано на сайте "Кавказ-центр", и речь там идет о взрывах на Каширском шоссе, у метро "Рижская", об уничтожении двух российских самолетов и, конечно, о Беслане. Изучение данного документа оставляет странный осадок.

С одной стороны, трудно себе представить, что человек, организовавший убийство сотен ребятишек, настолько спокойно "отчитывается в израсходовании средств". Басаев говорит: "Взрывы самолетов обошлись мне в 4000 долларов, на Каширском и у метро — в 7000 долларов, а операция "Норд-Вест" (так он называет захват школы) — в 8000 евро. Оружие трофейное, машина трофейная, взрывчатка трофейная — все расходы только на питание и экипировку. И до Москвы действительно денег не хватило".

Басаев этим самым не оставляет для себя решительно никаких путей к отступлению — измеряя детские жизни в долларах и евро, он окончательно и бесповоротно делает себя вурдалаком и нечеловеком в глазах населения всей планеты. Вопрос — зачем? Мог бы ведь тоже чего-нибудь провякать о провокациях Кремля и т.п. Создается отчетливое впечатление, что Басаев специально концентрирует внимание аналитиков на том факте, что он "воюет за счет бюджета России", даже особо оговаривается, что "с Усамой бен Ладеном не знаком и денег от него не получаю". Бандит как бы оттягивает ответственность на себя, искусственно ограничивая причины терактов военными действиями в Чечне. Это очень примечательный аспект.

Потому что ну не может недалекий, недостаточно образованный и, в общем-то, "неполитический" человек настолько грамотно организовать сетевую войну против большого ядерного государства. Не в состоянии он настолько уверенно и хитро составить хотя бы подобный вот "документ". За обращением Басаева, совершенно очевидно, торчат уши матерых стратегов и психологов, которые в чеченских горах не водятся. Эти "басаевские" штуки — важнейший элемент информационной антироссийской кампании.

#### Офицеры

Жесточайший кадровый голод есть, пожалуй, центральная проблема современной российской власти.

Следует отметить, что недостаток по-настоящему квалифицированных специалистов на важнейших постах и узлах отечественной политики, экономики, армии и безопасности обусловлен вовсе не отсутствием таковых вообще. Положение дел объясняется просто: подбором кадров по принципу "недалек, но предан".

Это, граждане, краеугольный камень, три черепахи и два кита, на которых держится "вертикаль власти". Борис Грызлов, "рулящий" МВД, а затем переброшенный на партстроительство — это абсолютный слепок с эпохи КПСС, с тем только отличием, что компартия до определенного времени была действительно могучим боевым орденом. Выпестованная же Грызловым "Единая Россия" умерла, еще не родившись. Потому что сборище какого угодно количества людей с транспарантами "Мы любим Путина" не является политической партией с

идеологией, сколько-нибудь подходящей для XXI века.

Насколько нелепо выглядел Грызлов "на руководстве" внутренними делами, настолько же странно сегодня смотрится Сергей Иванов, возглавляющий Министерство обороны. Вообще, оглянитесь вокруг, какой-то Фрадков во главе кабинета министров, до безумия "преданный" Миронов — председатель Совета Федерации. Имя им миллион, и никто ни за что толком не отвечает. Вся ответственность — сами знаете на ком...

Абсолютное отсутствие толковых персонажей на фронте отечественной информации приводит к совершенно диким курьезам. Совсем недавно Правительство России потребовало от государства Литва закрытия Интернет-сайта чеченских сепаратистов "Кавказ-центр". До сих пор вражеские компьютерщики спокойно вещали на весь мир с территории этой супернезависимой республики, и назывались там не иначе как "борцы за свободу". После бесланской трагедии власти Литвы, очевидно, решили держаться подальше от сомнительных авторов и требование России удовлетворили. Спрашивается, что выиграла наша разведка и аналитика от того, что "Кавказ" теперь переместится в любую другую страну и станет работать нелегально? Это все к вопросу о качестве нашего "офицерского корпуса" в информационной войне. Разумеется, гораздо проще взять и прикрыть важнейшее пропагандистское логово противника. Много сложнее кропотливо работать с его персоналом, перевербовывать сочинителей и получать ценнейшую информацию о составе заказчиков и финансистов проекта. Потому что совершенно понятно — собственно к Чечне этот сайт имеет очень малое отношение.

Еще по поводу информационного аспекта войны. На днях стало известно, что "Госдума намерена обратиться к властям США и Великобритании с требованием экстрадиции чеченских сепаратистов Ильяса Ахмадова и Ахмеда Закаева". В проекте документа также заявлено: "государства, укрывающие эмиссаров боевиков, вносят раскол в антитеррористическую коалицию и вдохновляют бандитов на новые преступления". Это надо же! Дума, видите ли, намерена.

Всем думающим людям совершенно очевидно — не существует в природе никакой реальной "антитеррористической коалиции". Американцы в Ираке что, с террористами борются? Россия, Франция и Германия на это дело, кстати говоря, не подписывались. И потом, какие-такие "сепаратисты"? Сепаратистов вам, господа думцы, никто и никогда не выдаст. Выдадут бандитов, в том случае, если вы их хотя бы так назовете. Это тот же классический случай обильного обгаживания мозгов собственного народа — когда в телевизоре царит какая-то информационная каша. Причем настолько протухшая, что какому-либо употреблению не подлежит.

Нашу страну завоевывают новейшими боевыми средствами, связанными с работой сетей и сотовых ячеек. В сети входят части правительств некоторых стран, финансово-промышленные и информационные группы, бандиты всех мастей. Все стратегические операции настолько завуалированы, что концов не сыщешь. Давно известно: миллиарды комаров свалят и сожрут любого слона, не говоря уже о какой-то "вертикали власти".

Автор: Семен Максимовский © Пятница ОБЩЕСТВО , РОССИЯ № 1906 27.09.2004, 16:56 № 211 URL: https://babr24.com/?ADE=16059 Bytes: 11671 / 11643 Версия для печати Скачать PDF

Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- Телеграм
- ВКонтакте

Связаться с редакцией Бабра: newsbabr@gmail.com

## НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24\_link\_bot Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь Телеграм: @bur24\_link\_bot эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова Телеграм: @irk24\_link\_bot эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская Телеграм: @kras24\_link\_bot эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская Телеграм: @nsk24\_link\_bot эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин Телеграм: @tomsk24\_link\_bot эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

## ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор" Телеграм: @babrobot\_bot эл.почта: eqquatoria@gmail.com

## СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

Отказ от ответственности

Правила перепечаток

Соглашение о франчайзинге

Что такое Бабр24

Вакансии

Статистика сайта

Архив

Календарь

Зеркала сайта